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Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. O presidente Cleverson Luiz Anacleto leu uma correspondência que deu 

entrada na Casa a qual comunicava um fato ocorrido no dia dez de setembro envolvendo 

o vereador Delcio Weber que havia sinalizado na pista do aeroporto faixas de “X” feitas 

com cal sinalizando o impedimento de pouso de aeronaves naquele referido local, e que 

a referida correspondência cobra da Casa as devidas providencias. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, colaboradores da Casa, imprensa, em nome do meu pai 

está aqui quero desejar boa noite a todos, venho a tribuna simplesmente por dois 

motivos, o primeiro quero parabenizar o nosso amigo PC pelas palavras que ele colocou 

em seu face pedindo desculpas em nome do moto clube pelos barulhos feitos sábado à 

noite porque tinha pouco efetivo da polícia e muitos se aproveitam disso para fazer 

baderna e o segundo é deixar minha indignação pelo ato do nosso Líder na câmara 

Delcio Weber  fazendo xis com cal no aeroporto para que o avião do deputado Baiano 

não pousasse, como o Gordinho leu aqui poderia ser qualquer outro avião que 

precisasse pousar lá por alguma falta de combustível ou com problema no avião e não ia 

pousar e cair em outro lugar então minha indignação é esta para que não se repita mais e 

que se faça uma política séria com pura verdade no mais muito obrigado. Com a palavra 

a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, boa noite a todos os 

vereadores e vereadoras aqui presentes,  boa noite a todo o público que hoje nos assiste, 

quero dar as boas-vindas para vocês também, os candidatos que estão aqui concorrendo 

que se fazem presentes, sejam todos bem vindos a esta Casa de Leis e tomara a Deus 

que no ano que vem tenha algum de vocês aqui que a gente sabe que está bem 

concorrido mas desejamos sorte a todos que tem dignidade e honra para merecer esta 

cadeira, quero pedir licença principalmente ao público presente para falar sobre os 

últimos acontecimentos, espero aqui não ficar nas palavras porque vocês merecem todo 

nosso respeito quero deixar aqui bem claro e registrar o meu repúdio particular e sei 



também que é de muitas outras pessoas aos últimos acontecimentos relacionados ao 

momento político meu repúdio se volta especificamente as últimas atitudes do vereador 

Delcio Weber autoridade do município que teve algumas ações que desmoralizaram 

tanto ele como todo Poder Legislativo uma vez que representamos o povo, primeiro foi 

na sexta-feira durante o comício do quinze houve alguns imprevistos e o vereador sem 

provas praticamente agrediu com palavras, chegou a pegar no braço de uma eleitora do 

município acusando ela do ato, coisa que nós não devemos fazer sem provas, 

praticamente agrediu e um elemento desceu do caminhão e foi lá acusar uma criança 

menor de ter feito ato que você sabe o que foi, não sei quem foi, nem quero saber sei 

que nós não estamos envolvidos com isso então nós temos que respeitar o comício dos 

outros independente do lado A ou B todos têm direito de apresentar suas propostas e a 

população o direito de assistir em paz e também não bastasse isso que aconteceu como 

já foi lido ali no ofício recebido no último sábado por volta das três ou três e meia da 

tarde o mesmo por foi pego em flagrante interditando o aeroporto municipal com 

desculpa esfarrapada que estava preocupado com a segurança das pessoas devido ao 

grande evento que aconteceria ali no domingo onde com este ato colocou ou tentou na 

verdade impedir o pouso colocou em risco e tentou impedir o pouso do avião do 

deputado do PSDB Baiano Filho o qual viria para uma reunião da Coligação 

Administrar com Respeito e Responsabilidade sabemos que isso é um ato ilegal, imoral 

e as providências cabíveis serão tomada, assim eu espero, que seja realmente sejam 

tomadas as providências para que isso não ocorra novamente seja para lado A ou B 

devemos respeitar o ato político o direito de fazer campanha de todos os nossos 

candidatos, li no Facebook alguém se justificando que não passou o trator nem plantou 

eucalipto quero aqui salientar o seguinte que realmente isso aconteceu e quem fez isto 

foi o ex-gestor numa pista que não é segredo para ninguém,  vocês ficaram sabendo 

porque muito bem divulgado que o ex-gestor fez realmente isto mas lembrarei, mas 

detalhe, a pista era particular, em sua propriedade e que o atual aeroporto ou pista de 

pouso nós chamamos de aeroporto mas é uma simples pista que  pelo tamanho do nosso 

município, mas já serve para os aviões chegarem e virem visitar e serem todos bem-

vindos ao nosso município, que essa pista  gente foi construída com dinheiro público, 

dinheiro que foi aqui aprovado pelos vereadores para que nós tivéssemos essa pista e ela 

sendo uma pista municipal ela é pública, ninguém tem o direito de impedir o pouso de 

avião de quem quer que seja a não ser né gente que isso não vai acontecer que fosse um 

avião de terroristas que iam invadir Feliz Natal, aí sim devia chamar suporte de fora 

para proteger a nossa cidade, como nós temos sempre feito mas não era o caso, e sim né 

gente fazendo este ato prezando a segurança do povo,  quero lembrar a todos vocês aos 

nossos candidatos as pessoas que estão concorrendo que a política passa as pessoas 

ficam e que nós vereadores devemos deixar o nosso legado dentro do quê,  pra quê e 

porquê fomos eleitos, quais as expectativas que a população colocou nos vereadores que 

elegeu, esses tipos de atitude de em nome da política desrespeitar as pessoas, impedir 

um ato político,  nós fomos eleitos para ajudar a população, reivindicar,  cobrar e fazer o 

que todos nós vereadores fizemos durante quase esses quase quatro anos, ler os projetos 

de lei buscar, fiscalizar sim para que os recursos públicos sejam realmente empregados 



no que realmente tem necessidade e é prioridade no município, não somos 100% felizes 

por que nós não éramos a maioria,  sofremos algumas punições devido ao nosso não a 

vontade de alguns, mas fizemos o nosso papel, por isso eu peço aqui encarecidamente 

sou uma humilde eleitora, professora, hoje vereadora, mas a vereança passa e eu vou 

continuar cidadã de Feliz Natal, peço encarecidamente aos nossos eleitores escolham 

bem seus candidatos para depois não se envergonharem deles e as cidade juntamente 

com a população que sofrer as consequências lembrando como foi publicado lá, esse xis 

foi para garantir a segurança das pessoas do ato que aconteceria no domingo e a minha 

pergunta é porque esse xis continua até agora a tarde, até às quatro horas da tarde estava 

lá ainda o aeroporto, a pista,  como se estivesse interditado então gente eu acho que a 

população é inteligente o suficiente para saber qual foi realmente a intenção de quem 

fez esse ato, não citarei também o nome das outras pessoas envolvidas, por que estou 

falando aqui o meu repúdio por que envolveu o nosso grupo de legisladores estamos 

aqui para representar o povo e não para vir envergonhar a classe, então peço desculpas 

aqui se falei demais, mas vocês me conhecem, eu sempre falo o que penso e não só o 

que penso e também o que eu acredito eu que eu defendo,  se alguma vez alguém não 

gostou do que ouviu me desculpe, mas eu fui autêntica eu não estou aqui para falar o 

que os outros me mandam, tanto é que eu acabei de escrever isso aqui, acabei de 

escrever isso aqui e estou aqui lendo, fiquei indignada pelo ato cometido contra a nossa 

eleitora e em quem for ela vai votar isso é o que importa, na condição de eleitora,  de ser 

agredida verbalmente, estou aqui colocando a minha indignação, então gente peço para 

vocês pensarem bem em quem vocês vão eleger se vocês querem continuar do jeito que 

está se querem mudança,  isso aí é a opinião de vocês nós vivemos num país 

democrático aonde nós temos o direito de voz e voto, ontem nós fizemos uma reunião 

com as mulheres não falando de política, mas falando desta conquista do direito do voto 

tem pessoas que estão tão desacreditadas na política que fala que vai voltar em branco 

no dia da eleição, ou que quer até sair da cidade, por favor gente não façam isso, vamos 

ainda acreditar que é possível mudar ou que é possível melhorar e principalmente, que 

está em nossas mãos, o voto é secreto está em nossas mãos escolher quem é que nós 

queremos para administrar o nosso município, voltando na questão deste grande evento 

que houve de moto na cidade, realmente foi um grande evento mas infelizmente teve 

consequências desagradáveis e que nós não vamos culpar a organização porque nós não 

conseguimos controlar o atos das pessoas mas realmente eu dei graças a Deus que 

acabou tudo bem, não houve feridos em acidentes e que Deus realmente estava olhando 

pela nossa Feliz Natal, obrigada. Com a palavra Vereador Delcio Weber, boa noite 

presidente vereadores, vereadoras público presente, em especial aqui aos alunos da 

Escola Princesa Isabel que infelizmente só são convidados para vir na sessão quando 

tem polêmica, quando tem sessão normal infelizmente não são chamados, então eu acho 

que tem que haver um pouco mais de respeito também com os alunos porque só vem 

quando tem polêmica, deveriam  ser liberados para vir mais vezes,  essas questões da 

qual estou sendo acusado, como tomei nota agora na sessão,  eu vou esperar receber em 

mãos esses papéis para eu fazer a minha declaração a respeito disso. Com a palavra 

vereador Carlos Adelar Faganello,  boa noite presidente, vereadores e vereadoras, 



público presente funcionários da Casa meu boa noite, sejam todos bem-vindos também 

gostaria de me pronunciar a respeito do acontecido,  a democracia no meu ponto de 

vista é um debate de ideias e o que eu estou vendo na nossa campanha eleitoral é que 

estamos prejudicando, incomodando o  eleitor que é  a pessoa mais importante de todo 

este processo,  ele está esperando o seu candidato chegar e ouvir propostas, querendo 

convidar conversar com seu candidato no entanto ele se depara vezes com atos e ações 

que não condizem nem com a pessoa,  na qualidade de vereador e candidato à reeleição 

e militante da Igreja Católica gostaria de pedir um pouco mais de paz desse processo 

eleitoral que nós estamos enfrentando,  vamos respeitar os nossos queridos eleitores que 

são aqueles que nos dão poder de estar aqui na câmara no executivo, no legislativo 

qualquer lugar que seja, vamos trabalhar, vamos fazer propostas, vamos ouvir o que os 

eleitores tem para reclamar, eu tenho certeza que nós os nove vereadores aqui não 

conseguimos fazer tudo aquilo que a população merece mas nós tentamos, agora não 

vamos começar nos engalfinhar que no dia três de outubro a cidade tem que andar nós 

precisamos respirar e precisamos tocar a vida em frente e o meu recado é para o eleitor 

hoje,  não se intimide,  não se envergonhe, que não seja ameaçado, a democracia é um 

ato puro e lindo, se nós conseguíssemos medir o poder que tem o nosso voto,  e o que 

nos preocupa quando chega perto das eleições, nós não daríamos ele fácil assim 

não,  porque se pensa tanto em dar o voto que nós estamos dando uma procuração em 

branco para uma pessoa nos representar por quatro anos, e não tem volta, tem que ser 

pensado não pode ser vendido, não pode ser ameaçado,  existe ministério público e leis 

para reger a democracia em nosso município, nosso país, se você não é atendido em seu 

município vá para uma comarca fora faça se ouvir,  agora o que eu peço hoje aqui no 

plenário é um pouco de paz na campanha, está acontecendo o seguinte os senhores, 

candidatos tem bastante tem candidato a vereador chegando nas casas e já tem o 

candidato lá á imaginou se não houvesse a democracia e se não houvesse um pouquinho 

de amizade os candidatos irão começar a sair no tapa para disputar um eleitor, isso que 

nós estamos fazendo,  acredito que estamos envergonhando os nossos eleitores vamos 

deixar você decidir o seu voto,  dar o seu voto com consciência e responsabilidade 

também porque o eleitor quando dá seu voto ele também tem a responsabilidade de 

depois que o seu candidato for eleito se dirigir a ele se ele estiver trabalhando errado e 

fazer as cobranças dele então queria pedir um pouco mais de calma nessa eleição que 

não nos machuquemos, que não percamos amizade por causa de uma política porque 

a  política não é isso que ela preza a democracia é um debate de ideias e de propostas e 

infelizmente eu não sei que tanto tem essa briga de poder que as pessoas tem que 

colocar em risco a vida de outras pessoas por causa dê um voto ou de ganhar uma 

eleição e dizer que os eleitores o seguinte, que o político para ser político ele não pode 

olhar para o seu umbigo o político para ser político ele tem que olhar e trabalhar para as 

pessoas menos favorecidas se qualquer político o trabalho dele for voltado para as 

grandes corporações ele jamais pensará nas classes de base e é onde é formada a 

economia do nosso município, então muitos estão nesta caminhada poucos vão chegar, 

agora, quem seguir as pessoas certas que acreditam em Deus que acreditam na família e 

que tenha o respeito pelo seu eleitor porque eleitor não é peteca para ser jogado para lá e 



para cá, não sabemos quem vai chegar, os senhores da eleição são os eleitores é a 

população quem decide não é uma ou duas pessoas que manipula, ou se diz maior que 

todo mundo para decidir eleição, cuide bem do voto de vocês, temos um poder muito 

grande mas nós estamos temos que saber usar,  só usamos cada quatro anos mas temos 

que saber usar ele bem usadinho,  muito obrigado era isso que eu tinha para falar. Com 

a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho,  boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente,  meu amigo Lorinaldo lá do Assentamento Ena, 

Janine Rosa seja bem-vinda a esta Casa de leis,  meu amigo Cláudio Riboldi suplente de 

vereador da Casa seja bem-vindo, aos alunos da Eja também e todos os presentes boa 

noite, não poderia deixar minha tribuna livre de me manifestar, quero em primeiro lugar 

parabenizar a equipe do Moto Clube pelo evento realizado no município, sabemos que 

houve certa forma algo saiu do controle,  mas o evento aconteceu eles estão de 

parabéns, também quero parabenizar a polícia militar que embora seu efetivo seja 

escasso, poucos policiais mas na noite de sábado ainda foi entrado em contato com 

comando de Sinop onde foi destacado mais policiais para cidade, conversando com 

Comandante Altemar ele me passou que na noite de sábado houve onze ocorrências e 

delas sete foram encaminhadas para o Depol, no domingo houve mais sete, então diante 

do efetivo que estava disponível no município eles trabalharam arduamente, então eu 

não posso deixar de parabeniza-los sei que muitas vezes não atende o anseio da nossa 

população mas isso a gente já está brigando junto ao governo do estado para ver se 

disponibiliza mais efetivos para o nosso município, sobre o fato ocorrido no sábado, me 

entristece muito porque somos eleitos nove vereadores na última legislatura, passamos 

esses três anos e nove meses tivemos as nossas divergências no campo intelectual mas 

sempre em prol da nossa população da população de Feliz Natal e quando você se 

depara com as fotos e vê presente um legislador no caso com o nosso companheiro de 

Delcio Weber,  que não é o seu primeiro mandato já é o seu segundo mandato, 

representantes líder da bancada do prefeito nesta Casa de Lei, nos deixa de certa forma 

tristes não pela presença da pessoa que estava vindo ao município mas sim pela atitude 

ou seja ao colocar aquele X no aeroporto eu pergunto havia autorização de quem,  quem 

foi notificado, ANAC foi notificada,  porque aquela aeronave estava prevista para 

pousar na cidade e desde o período da manhã estava sendo anunciado que ela estaria, 

que que teria um representante, em momento algum foi no comunicado a ninguém que 

seria interditado o aeroporto, isso não custava, todos nós somos conhecidos embora 

haja, estamos em um pleito eleitoral mas todo mundo se conhece um telefonema não 

custava nada para ninguém e de certa forma também foi uma atitude infantil porque foi 

uma atitude infantil, assim como essa aeronave a pousar aí de repente hoje de repente 

outra aeronave, até hoje não aconteceu mais poderia acontecer,  de repente um pouso de 

emergência, se for olhar não sou advogado,  mas diante do fato poderia ser considerada 

uma tentativa de homicídio com dolo aquele que tem interesse em executar porque sabia 

a partir do momento que marcasse a aeronave não poderia posar ali e se o piloto não é 

uma pessoa experiente e faz uma loucura, como estaria Feliz Natal hoje nas mídias,  é 

uma questão que nos entristece tanto esta Casa de Leis acredito que entristece a 

população, por que não havia necessidade alguma, ontem estive no aeroporto tirei fotos 



porque me falaram que foi feito isso porque estava tendo cavalinho de pau,  havia risco 

aos moradores não constatei em nenhum local,  mas não cabe a mim vereador, a Polícia 

Militar foi acionada ela fez boletim de ocorrência e devido o nosso município vereador 

Delcio ser um município onde todo mundo conhece todo mundo a nossa Polícia Militar 

ela foi até,  como que eu posso usar a palavra, ela não usou o poder que ela tem por que 

a foto a constatação e ela na realidade poderia ter detido e mandado para averiguação 

porque aquilo que foi feito ele se enquadra em crime Federal, não estou aqui, não sou 

dona da razão, tenho minhas falhas, mas envergonhou hoje por causa dele, me 

envergonhou a população de Feliz Natal e infelizmente o pleito eleitoral ele nos traz o 

que, debate de ideias é o campo intelectual aquele que você leva a população as suas 

propostas e cabe a cada um dos senhores eleitores ver o que é viável e o que não é o que 

está dentro da realidade o que não está mas essa atitude não assim como não concordo 

com atitudes, que eu ver ou até mesmo do meu grupo que usaram no caso foram 

matérias aconteceu repudio também estava de tudo mas repudia essa atitude também do 

nome parlamentar são essas as minhas palavras muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, sei que o pelo menos pelo lado da nossa bancada 

os vereadores não podem estar se expondo muito porque pode dar problema mas só 

dizendo que quando eu era pré-candidata o indivíduo que eu não vou citar o nome mas 

vocês sabem quem é ja para me atacar fez fantoche com meu rosto na mão de alguém 

que eu seria um pau mandado uma marionete na mão das pessoas, vocês me conhece 

muito bem e sabe que eu tenho opinião própria,  a respeito da Casa de Leis estar cheia 

hoje ninguém aqui foi forçado a vir eu particularmente não convidei ninguém,  as 

pessoas ligaram querendo saber se ia ser tomado alguma atitude diante do ocorrido, 

disse que não sabia que nós iríamos nos reunir para ver o que aconteceria então 

parabenizo vocês por ser por terem vindo por conta própria e o próprio candidato a 

vereador é suspeito a criticar e pedir desculpa porque ele vai ter que voltar para meia 

população dessa cidade que quando era interesse dessa administração enchi essa Casa 

de Leis de pessoas principalmente as pessoas que tinham cargo da administração 

forçados praticamente a vir para dar coro para o que eles iam falar,  algo parecido com 

isso foi o dia que nós tivemos a visita dos indígenas e trouxeram além dos indígenas que 

vieram reivindicar seus direitos um monte de pessoas para repudiar os vereadores que 

estavam defendendo o que estava em lei  então muito me admira querer passar por 

educado e pedir desculpa onde a educação nesse momento está longe desse vereador. 

Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos e a todas agradeço em 

nome do meu amigo Marangueli a presença de todos os alunos aqui e talvez a presença 

das pessoas aqui seja para se informar das coisas boas que estão acontecendo em nosso 

município e aqui não deveria ser uma guerra entre os vereadores e sim informar vocês 

das coisas que Feliz Natal tem conquistado porque somos nós que vamos usufruir Então 

gostaria de informar a todos os presentes aqui que o início dos atendimentos do Pronto 

Atendimento estão na Avenida Dante Martins de Oliveira antiga prefeitura não mais no 

outro PA que tinha então teve a sua mudança qualquer urgência de saúde emergência já 

é no outro endereço,  também gostaria de parabenizar a equipe da secretaria de 

educação da administração municipal pelo índice do Ideb alcançado graças a vocês que 



são do Eja claro, vocês alcançaram 5.6 aos nobres professores do município meus 

parabéns gostaria também de falar, agradecer na realidade ao Deputado Silvano Amaral 

que olhou para o município e mandou novecentos e oitenta mil para recapear todo o 

asfalto, foi daí que veio o dinheiro foi o único deputado que direcionou uma emenda 

para Feliz Natal, ao moto clube gostaria de parabenizar pelo grandioso evento realizado 

ontem e dizer que eu fico muito feliz em saber que esse ano foi melhor do que o ano 

passado e como eu  sou digamos a dona do evento eu que fiz a indicação para que 

acontecesse a pedido dos meninos que gostam de moto eu fiquei muito feliz em saber 

que esse ano foi muito melhor não estava envolvida porque eu sou candidata e nós não 

podemos estar ajudando, recebendo e nem vendendo nada então eu fico muito feliz pela 

organização e parabenizo Fernando em nome do Fernando PC todos os meninos do 

Moto Clube e também hoje é aniversário dele gostaria que se tiver alguém aqui dizer a 

ele que eu desejo muitas felicidades eu fico assim chateada com o que está acontecendo 

em vez de nós parlamentares estarmos preocupados com as pessoas, estamos 

preocupados com baixarias aqui, fico muito envergonhada temos que nos preocupar 

com a saúde de Feliz Natal, com alimentação  na mesa que tá faltando e não ficar com 

baixaria se algum de vocês tem algo um contra o outro procure a polícia o Ministério 

Público ninguém é obrigada a ouvir certas coisas aqui obrigada. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, a respeito do que foi falado, a pessoa que foi lá tirar essas fotos, 

inclusive perguntei a esta pessoa se desceria algum avião se viria algum avião ela falou 

que não, então se tivesse falado que sim a gente teria falado pra ele que com certeza 

poderia descer, só cuidando a questão das motos porque tem moto na pista de pouso, 

então não sou mentiroso não minha senhora e quanto as promessas,  falando em 

promessas de indígenas, naquela reunião que teve os indígenas aqui com certeza vieram 

cobrar o apoio dos vereadores para construção da casa do índio e também aproveitaram 

para cobrar a promessa que a senhora vereadora fez na outra campanha e não cumpriu 

com eles,  não senhora vereadora, não fui eu que prometi o motor pra ninguém não, a 

senhora  foi lá prometeu e não cumpriu, agora a senhora vem falar em promessa, eu 

acho que antes tem que olhar para trás olhar no rabo e depois vir ver o que for feito,  por 

que a senhora deixou pra trás não cumpriu, a senhora deixou pra trás e não cumpriu. 

Nesse momento o presidente interferiu pedindo que o vereador Delcio Weber e a 

vereadora Salete da Silva dos Santos parassem de discutir. Com a palavra o vereador 

Flávio André Caldeira boa noite presidente, vereadores, vereadoras,  público presente 

funcionários da Casa,  eu só queria primeiramente agradecer a Deus por estar aqui 

novamente como sempre quero estar aqui fazendo a minha parte o meu trabalho quero 

em nome do Moto Clube em nome do PC e todas as pessoas que estiveram presentes, a 

molecada que fez a parte deles, que colaborou a correria fez aquele acontecimento, isso 

é muito importante sabendo que os eventos são difíceis de acontecer pela dificuldade, 

pelos problemas mas graças a Deus a gente tentou ajudar não só nós como as outras 

pessoas também isso é muito gratificante e importante sabemos das dificuldades, se 

você olhar e pensar hoje não é fácil fazer as coisas, porque sempre penso que cuidar 

disso mas é isso aí nós temos que olhar pelo lado bom e procurar fazer,  pegando um 

pouco as palavras do Carlão é como você falou a gente fica sentido porque às vezes aqui 



nós não somos sabedores de tudo, mas simplesmente tentando fazer o melhor 

independente do que seja estamos aqui é a função de vereador e tentamos mostrar como 

a gente aprende como a gente convive então eu acho que nós temos que procurar passar 

da melhor maneira possível para o povo para as pessoas que votam e que pelo menos 

demonstram respeito e dignidade por nós, pois somos os candidatos a vereador pois 

sabe que a imaginação da gente não é sempre que a gente pensa que a gente convive no 

nosso dia-dia não ficamos aqui brigando e discutindo as coisas, existe outros meios 

outras maneiras de resolver então senhores eu queria que analisasse, olharem bem, pois 

erros existem mais tem que procurar não errar, fazer o melhor é isso que a gente pensa, 

precisamos  achar uma solução e resolver da melhor maneira possível quero também 

agradecer o deputado Silvano Amaral que é uma pessoa que vem no seu primeiro 

mandato de Deputado, um cara bacana, cara bom, uma pessoa que tem enxergado não 

só o nosso município mas outros municípios que ele tem passado temos acompanhado, 

ele tem sido um cara simples humilde objetivos nós precisamos de pessoas assim como 

deputado e como vereadores também é um deputado que às vezes fala não existem 

outros não vou citar nomes que às vezes ficam à vida inteira prometendo pra gente às 

vezes até risada na cara da gente e simplesmente esquece só lembra na hora de vir pedir 

voto a gente procura manter o que a gente é dignidade o respeito e poder andar de 

cabeça erguida e saber que amanhã a gente não sabe que sabemos o hoje o amanhã 

infelizmente só vivendo então gente eu acho que por vocês terem vindo aqui vocês 

tenho direito sim mas também tenho direito de cobrar e aí foi que vocês fazem vir aqui 

cobrar exigir, tem erro deles, eu acho que essas coisas de política que a gente tá vendo 

como que é e muitas coisas só acontece na época de política acabou a política ninguém 

fala mais nada não só sabe cobrar, então vocês têm que vir cobrar sim, quero muito 

pedir para vocês que cobrem as pessoas que estão indo pedir voto, que nem o Carlão 

falou, que estão se trombando, nós estamos vendo isso, mas conversa com as pessoas 

como a própria vereadora Salete também falou, não vote em branco, mas não fique aí 

pedindo coisas,  você tem o direito de votar e tem direito de cobrar,  ver as coisas 

acontecerem e ver as  pessoas fazerem acontecer,  aí talvez nosso país mudaria pois 

seria a maneira correta e bonita de fazer política porque a gente fazer política como nós 

temos visto fazer e acontecer é uma vergonha para o nosso país, espero que o nosso país 

ainda tem a solução pra mudar e mostrar uma nova cara é um país livre bonito e tudo de 

bom, então a gente sonha sempre com cada dia melhor com respeito a si próprio e com 

as outras pessoas também é o isso que a gente pensa isso que a gente quer muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhores peço 

permissão para falar da minha própria mesa sem usar a tribuna, falar como presidente da 

Câmara Municipal tenho que pelo menos dar uma satisfação a vocês que vieram hoje 

nos prestigiar, de repente vocês vão dizer que o Anacleto está defendendo o vereador 

Delcio, não, não concordo com o que ele fez mas eu tenho um regimento interno e o 

regimento da câmara,  temos uma Lei Orgânica  para seguir, a qual enquanto estava se 

debatendo na tribuna eu estava vendo e lendo a nossa Lei Orgânica do Município, artigo 

segundo décimo sexto, segunda linha que diz, e que citou o referido artigo e continuou, 

esses  dois artigos que eu li para vocês é para que tenham uma base porque se trata de 



decoro parlamentar,  não concordo com o que ele fez, o porquê será apurado, a denúncia 

está na Câmara Municipal será aberta uma CPI investigatória ele terá direito à ampla 

defesa, nós precisamos de dois terços de votos, se caso o vereador vier a ser condenado 

para que ele possa perder o mandato, estou dando uma esplanada no regimento e na Lei 

Orgânica para que vocês possam entender e saber o que vai acontecer daqui pra 

frente,  no caso será colocado um vereador de cada partido, não poderá ser três 

vereadores do mesmo partido que é o número mínimo de vereadores ou de três a mais 

deve ser seja números ímpares,  serão chamados os vereadores convidados a participar 

desta comissão, caso ninguém queira, serão convocados a participar a partir daí a 

convocação  então será obrigatória a CPI até para o próprio vereador  saber o que vai 

acontecer daqui pra frente, o senhor tem direito de pegar uma cópia e, senhores e 

senhoras por favor tomem cuidado com palavras,  hoje vocês quebraram totalmente o 

regimento interno da câmara eu peço por favor cuidado, peço desculpas a população, 

nós precisamos um pouco de calma muitos aqui estão revoltados, mas eu peço um 

pouco de calma a vocês,  já falei não estou em defesa do Delcio, mas eu tenho que 

trabalhar como presidente da câmara e conforme o Regimento e a Lei Orgânica do 

nosso município e para isso nós temos o nosso jurídico que nos acompanha, parabenizo 

a educação,  os professores,  os alunos, diretores, todos que fazem parte da educação do 

nosso município,  desde o zelador, o guarda e  todos, independente de quem esteja 

fazendo parte da educação,  motorista, parabenizo pelo índice de 5.6 já alcançado para 

2021, é um índice muito bom parabenizo os alunos por terem recebido as informações 

por terem aprendido isso é sinal que a educação está muito boa vocês têm ótimos 

professores parabeniza educação dos seus alunos quase todos trabalham o dia inteiro e a 

noite estão na escola, parabéns para vocês, eu sei o quanto é difícil mas a vitória vocês 

alcançarão, dias melhores virão após anos de estudos, parabéns a todos vocês, parabéns 

ao Independência Moto Clube pela realização do evento eu particularmente não fui na 

gincana fui só no almoço mas mesmo assim pelas informações, pelo site, pelos jornais 

sei que foi um bom evento,  também quero aqui dizer a vocês vereadores que nós 

precisamos da nossa destinação da emenda impositiva, alerto vocês que precisamos 

destinar o dinheiro, para que vocês saibam a emenda impositiva foi aprovada pela 

câmara municipal onde cada vereador terá direito de destinar trinta nove mil reais, no 

qual 50% será destinado à saúde desses trinta nove mil reais de cada vereador dezenove 

mil e quatrocentos e alguns centavos terá que ser destinado à saúde em conversa dos 

nove vereadores estavam de acordo para que compre uma nova ambulância para o 

município,  não é campanha política, não estou fazendo política, só estou falando do 

nosso trabalho aqui, porque senão depois dizem que estou fazendo política, e os outros 

dezenove mil nós temos que ver a destinação, então pessoal por favor tragam, o jurídico 

me cobrou novamente para fazer essa destinação. Com a palavra o vereador o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, retornando a tribuna venho aqui para contestar as palavras 

da vereadora Sidônia quando diz que estamos de baixaria, a denúncia foi acatada pela 

mesa o qual a senhora faz parte como vice presidente e agora prossegue e isso é um 

caso de decoro parlamentar ou seja cabe a nós como representantes do povo estarmos 

discutindo isso aqui, então seria triste escutar a senhora falar na tribuna a palavra 



baixaria, não o fato ocorreu o vereador Delcio diz que vai se manifestar na próxima 

sessão, existe um ofício encaminhando pedindo providência desta Casa de Leis,  então 

não tem baixaria alguma, outra questão que quero levantar, conheço Deputado Silvano 

Amaral o empenho que ele tem mas o processo que veio pra esta Casa, o projeto de lei 

ele diz o seguinte  e Leu o seguinte convênio e continuou,  então gostaria que na 

próxima sessão vereadora, a senhora trouxesse para nós a proposta de emenda do 

deputado lavrada a partir de antes do dia primeiro de julho de dois mil e dezesseis, 

protocolada na Casa Civil, porque pelo que eu sei, foi um acordo entre a Casa Civil por 

intermédio do deputado Silvana Amaral, mas quem providenciou foi o cidadão que está 

sendo muito criticado, o governador do Estado Pedro Taques então só para esclarecer, 

se não me engano é proposta de emenda do deputado Silvano Amaral trezentos mil para 

este município, são essas as minhas palavras, muito obrigado. Com a palavra vereadora 

Sidônia Kessler, retornando a tribuna meu companheiro Vieira triste vai ser muita gente 

aqui com críticas dia três de outubro que vai perder eleição, outra, emenda parlamentar 

destinada pelo município é em Cuiabá, caso o senhor não conheça é porque talvez o 

senhor nem vai lá então é difícil mesmo explicar pode ter certeza que o que eu falo, eu 

falo a verdade e eu trabalho muito pra isso, muito obrigado. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 

004/2016, Requeiro à mesa, ouvido o soberano plenário, para apreciação da Câmara 

Municipal devido ao Projeto de Lei 016/2016 nos termos do art. 161 do Regimento 

Interno, devendo o plenário a dispensa do prazo regimental do referido projeto. Iniciada 

a sessão ordinária o pedido de urgência deverá ser apreciado pelo plenário de acordo 

com artigo 161 do Regimento Interno que caso seja aprovado entrará a matéria em 

discussão na sessão imediata nos termos do art. 162 do Regimento Interno desta Casa, 

de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio 

Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o 

presidente coloca em votação o Requerimento nº 004/2016, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Na sequência solicita ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

016/2016, Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação no exercício financeiro de 2016, no valor de R$ 980.000,00, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 016/2016 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequencia o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 016/2016, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho a 

comissão deu parecer favorável ao projeto pois é constitucional está dentro da 



legalidade, mas eu preciso explicar o porque foi dispensado o interstício regimental, o 

que é o interstício, o intersticial é o prazo que os vereadores têm para avaliar o projeto 

de lei, ou seja, após protocolado projeto na dentro da Casa de Leis ele passa pela mão 

do presidente e ele repassa para a comissão de redação e justiça juntamente com 

procurador jurídico da Casa, então o projeto foi elaborado pela prefeitura no dia dezoito 

de julho de dois mil e dezesseis, veio para esta Casa e foi protocolado no dia vinte cinco 

de agosto de dois mil e dezesseis, na sessão retrasada esse projeto foi despachado para 

comissão, então pelo regimento da Casa pela própria Lei Orgânica este projeto iria ficar 

quinze dias na mão da comissão para estar avaliando se tiver proposta de emenda para 

ser feita,  quando foi agora agosto dia dez ele foi protocolado solicitando o regime de 

urgência para que se quebrasse o interstício dele, ou seja a partir do momento que ele 

foi votado, hoje ele já volta direto para sanção do prefeito e deve ser aprovado em uma 

única votação,  então no dia oito de setembro veio esse ofício, pelo regimento da Casa, 

aos futuros vereadores que estão presentes aí, não há necessidade de quebrar esse 

espaço de tempo por que é um projeto que ele não tem pressa, ele não oferece risco à 

população, não é uma calamidade pública o que o nosso Regimento vereador Joaquim 

promove então pede essa quebra mas em comum acordo com os nove vereadores  nós 

protocolando esse requerimento assinado pelos nove vereadores para dar celeridade ao 

processo então só para que fique bem claro a população o porquê desta quebra do 

Regimento é apenas para dar celeridade ao projeto haja visto que a prefeitura ainda tem 

que abrir o processo licitatório para ver a contratação da empresa e segunda a própria 

prefeitura ela alega que o período chuvoso está muito próximo então para dar celeridade 

a câmara de vereadores está aprovando em única votação esse projeto, são estas minhas 

palavras presidente, muito obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello 

retornando a tribuna,  é um projeto de muita importância para Feliz Natal, a câmara de 

vereadores não seria infantil a ponto de reprovar um projeto quando vem de excesso de 

arrecadação de um governador que ganhou três faixas de elogio na sua visita na cidade, 

mas é obra do Governo do Estado temos que destacar isso ganhou três faixas de cento e 

oitenta dias de greve e o Pedro Taques eram desgoverno total e falta de Segurança 

Pública, mas no entanto o município recebe um milhão duzentos e oitenta mil em 

emendas para nossa cidade e a Câmara de Vereadores não podia deixar de aprovar este 

excesso arrecadação até porque o asfalto da nossa cidade está se deteriorando e 

precisamos consertar peço apoio aos nossos nobres colegas, não tem ilegalidade 

nenhuma no projeto ele é legal então, vamos  contemplar a população com essa obra 

oriunda de excesso de arrecadação. Com a palavra o vereador Delcio Weber, em 

conversa com prefeito hoje, ele falou que o ofício para regime de urgência fosse 

aprovado em urgência, o projeto que veio para câmara porque realmente pelo motivo de 

que  todas as obras tem que ser licitadas, logicamente isso demanda um prazo a mais e 

logo com certeza estaremos no início das chuvas e se torna inviável fazer obras de 

asfalto, principalmente de asfalto na cidade, então por isso os motivos que foi pedido a 

votação do projeto em uma sessão apenas. Com a palavra Presidente Cleverson Luiz 

Anacleto,  vou usar novamente a palavra para discordar do meu amigo Vieira nós 

vivemos em um país democrático e Feliz Natal é democrático e a câmara para que as 



discussões de ideias,  discordo mas não discordo deixa eu te explicar o porquê, discordo 

quando ele fala que é a verba é única exclusiva do Governo do Estado porque foi o 

dinheiro devolvido,  porque primeiramente estou defendendo Silvana Amaral, foi meu 

candidato é meu candidato tem trabalhado pelo município e muito,  ele destinou o 

dinheiro através de um recurso que estava para devolver para o governo do estado 

sobrando trezentos mil, os outros deputados não conseguiram mais destinar estava no 

término faltando tres ou quatro dias para vencer o prazo, ou fazia projeto ou se devolve 

o recurso para o governo e o governo utiliza usaria o dinheiro se ele quiser se assim 

como nós fazemos a câmara municipal nós devolvemos o dinheiro e o prefeito não tem 

obrigações de prestar contas da utilização desse dinheiro o deputado Silvano pegou um 

engenheiro o deputado mesmo trouxe o engenheiro fez o projeto em conversa com ele 

sexta-feira à noite ele falou para mim que foi feito um projeto que demoraria uma 

semana fizeram em um dia para não perder o recurso ele tem o mérito e o governo tem o 

mérito dele a emenda do governo é briga do deputado Silvano ele conseguiu por que 

esse recurso iria pra Várzea Grande não era para Feliz Natal, como iria perder o 

deputado como é acostumado fazer esse tipo de projeto correu em Feliz Natal, eu acho 

que o senhor se lembra o dia que o engenheiro estava medindo e estaqueando o 

deputado estava junto,  por isso que eu falo discordo mas concordo porque o governador 

mandou, sem o recurso e sem o governador não veria o recurso também mérito aos 

dois,  eu falo com conhecimento de causa porque foi o lutador para que isso viesse a 

emenda foi um dos lutadores além da emenda que veio mais de trezentos mil.  Com a 

palavra Vereador Crisomar Vieira de Carvalho,  Anacleto presidente desta Casa é 

sempre boa a nossa parceria, quando eu relatei é porque está sendo falado que o 

deputado Silvano destinou uma emenda de novecentos e oitenta mil  então espera lá, ele 

utilizou recursos fez uma manobra política junto com seus assessores  com todo o 

mundo e juntamente com o governo do estado trouxe para Feliz Natal,  o que acontece, 

quando ele destina uma Emenda ela é protocolada na Casa Civil o vereador sabe disso 

nós conseguimos a emenda para o bairro Bela Vista e nós trouxemos a proposta a 

emenda protocolada tanto pro Deputado Silvano quanto  pelo deputado Dilmar Dal 

Bosco,  então tem a emenda parlamentar mas diante da argumentação do nobre vereador 

ouve uma manobra e uma aceitação tanto do deputado quanto do Governo do Estado de 

Mato Grosso, muito obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira 

Presidente essa esse valor de novecentos e oitenta mil da Janaína Riva em uma conversa 

entre eles também ele não tinha para onde destinar e na última hora Silvano pediu se 

podia utilizar e deu bem certo ele conseguiu através do engenheiro conseguiu perguntou 

se a condições de destinar para cá se tivesse tempo hábil para fazer o projeto e no 

últimos dia na sexta-feira cinco horas da tarde ele conseguiu protocolar junto lá então 

saiu de um e entrou para outro graças a Deus caiu pra Feliz Natal e pra nós foi muito 

bom muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vamos 

agradecer então ao governador e ao deputado pela emenda que será bem vinda para o 

município é melhoria para o povo. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 

016/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos.   



 


